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ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

Mimo ostatnio niezbyt przychylnej prasy największym zaufaniem Polaków 

niezmiennie cieszy się premier Donald Tusk, któremu ufa – według własnych deklaracji1 – 

69% ankietowanych (o 3 punkty procentowe więcej niż przed miesiącem). Półroczny okres 

rządów koalicji PO–PSL premier zamyka więc takim samym wynikiem, jaki uzyskał 

obejmując ten urząd (w listopadzie 2007 roku zaufaniem darzyło go również 69% 

ankietowanych, a 17% – tak jak dziś – deklarowało nieufność). Jego obecne notowania 

są  tylko nieznacznie gorsze od najlepszych z dotychczasowych (zarejestrowanych 

w styczniu br.).   

Przez ostatnie półrocze niewiele zmieniła się też kolejność polityków zajmujących 

następne pozycje w rankingu zaufania. Do jego ścisłej czołówki niezmiennie zaliczają się 

główni przedstawiciele rządzącej koalicji. Drugie miejsce wśród najczęściej darzonych 

zaufaniem polityków zajmuje szef MSZ Radosław Sikorski (55%), a na trzecim plasuje się 

marszałek Sejmu Bronisław Komorowski (53%). Warto przy tym zauważyć, że majowe 

oceny tych polityków są najlepszymi, jakie uzyskali od czasu objęcia funkcji w rządzie 

i parlamencie. Mniej badanych (46%) darzy zaufaniem wicepremiera i szefa współrządzącego 

PSL – Waldemara Pawlaka. Choć w odróżnieniu od Donalda Tuska, Radosława Sikorskiego 

i Bronisława Komorowskiego jego obecne oceny nie dorównują tym, jakie uzyskał wraz 

z objęciem funkcji rządowych, w dalszym ciągu wyraźnie wyprzedza on w tym rankingu 

innych polityków.  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (216) zrealizowano w dniach 9–12 maja 2008 roku na liczącej 
1116 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w maju 2008 

Zaufanie Nieufność 

V 2008 zmiana 
od IV 2008

V 2008 zmiana 
od IV 2008

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

Donald Tusk 69 3 17 –2 11 0 

Radosław Sikorski 55 5 10 1 13 18 

Bronisław Komorowski 53 4 13 0 14 14 

Waldemar Pawlak 46 2 20 –2 22 6 

Lech Kaczyński 37 4 46 –2 14 0 

Marek Borowski 35 1 23 0 19 16 

Julia Pitera 34 4 19 1 16 26 

Zbigniew Ćwiąkalski 31 2 15 1 13 34 

Ryszard Kalisz 30 * 36 * 17 12 

Wojciech Olejniczak 29 2 34 1 19 11 

Jarosław Kaczyński 29 2 53 –3 13 0 

Ewa Kopacz 28 –2 22 3 18 26 

Bogdan Zdrojewski 26 5 6 –1 16 46 

Grzegorz Schetyna 24 2 12 1 17 41 

Zbigniew Chlebowski 22 1 12 2 14 44 

Bogdan Klich 21 1 12 4 16 44 

Bogdan Borusewicz 21 –1 13 1 17 42 

Marek Sawicki 20 2 10 –1 17 45 

Przemysław Gosiewski 19 4 42 0 12 22 

Janusz Palikot 17 * 29 * 17 31 

Katarzyna Hall 15 2 17 6 16 48 

Leszek Miller 15 –1 60 3 16 3 

ks. Tadeusz Rydzyk 13 –1 67 1 11 2 

Jacek Rostowski 7 * 5 * 10 73 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W kwietniu 2008 brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 34 35 38 36 37 35 30 33 35 34 40 38 39 35 38 34 35

B. Borusewicz 17 16 17 17 18 18 14 18 20 16 23 25 23 19 21 22 21

Z. Chlebowski - - - - - - - - - - 15 18 16 21 21 21 22

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - - - - - 20 21 22 29 31

P. Gosiewski 15 18 14 16 17 18 19 19 18 18 21 15 15 17 15 15 19

K. Hall - - - - - - - - - - - - - - 16 13 15

J. Kaczyński 39 41 33 36 36 34 33 35 37 37 36 28 31 28 31 27 29

L. Kaczyński 42 43 35 38 38 37 35 38 43 41 41 34 38 35 35 33 37

R. Kalisz - - - - - - - - - - - - - - - - 30

B. Klich - - - - - - - - - - - - 15 18 21 20 21

B. Komorowski 29 32 33 33 35 33 29 33 33 34 47 44 50 48 49 49 53

E. Kopacz - - - - - - - - - - 13 21 30 34 32 30 28

L. Miller - - - - - - - - - - - - - - - 16 15

W. Olejniczak 27 29 33 32 27 27 28 27 32 34 37 31 36 32 34 27 29

J. Palikot - - - - - - - - - - - - - 12 - - 17

W. Pawlak 37 36 35 35 35 32 31 35 38 46 62 60 60 54 52 44 46

J. Pitera - - - - - - - - - - 26 28 40 35 33 30 34

J. Rostowski - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

ks. T. Rydzyk - - - - - - - - - - - - - - - 14 13

M. Sawicki - - - - - - - - - - 20 18 23 24 22 18 20

G. Schetyna - - - - - - - - - - 16 18 19 22 24 22 24

R. Sikorski 22 26 - - - - - - - - 36 41 45 49 52 50 55

D. Tusk 46 46 48 47 49 48 41 47 47 53 69 70 72 65 67 66 69

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - 21 23 22 21 23 21 26
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 27 24 20 25 22 25 28 23 25 25 22 22 23 24 20 23 23 

B. Borusewicz 9 11 11 11 10 10 14 11 12 15 13 15 14 14 13 12 13

Z. Chlebowski - - - - - - - - - - 9 9 11 13 11 10 12

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - - - - - 13 17 15 14 15

P. Gosiewski 31 31 35 33 32 36 35 36 36 38 38 44 45 45 44 42 42

K. Hall - - - - - - - - - - - - - - 10 11 17

J. Kaczyński 43 46 51 47 45 49 52 53 49 49 49 57 54 57 54 56 53

L. Kaczyński 41 44 50 45 44 48 50 49 44 44 43 51 47 51 50 48 46

R. Kalisz - - - - - - - - - - - - - - - - 36

B. Klich - - - - - - - - - - - - 8 8 9 8 12

B. Komorowski 17 20 17 14 13 15 18 19 19 19 16 14 14 17 14 13 13

E. Kopacz - - - - - - - - - - 7 10 13 20 19 19 22

L. Miller - - - - - - - - - - - - - - - 57 60

W. Olejniczak 27 20 22 24 24 26 29 25 30 26 25 30 28 28 25 33 34

J. Palikot - - - - - - - - - - - - - 31 - - 29

W. Pawlak 22 23 23 23 21 23 28 22 21 18 12 14 15 18 20 22 20

J. Pitera - - - - - - - - - - 11 14 19 21 19 18 19

J. Rostowski - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

ks. T. Rydzyk - - - - - - - - - - - - - - - 66 67

M. Sawicki - - - - - - - - - - 8 9 10 10 8 11 10

G. Schetyna - - - - - - - - - - 10 11 12 15 10 11 12

R. Sikorski 10 8 - - - - - - - - 15 14 14 13 11 9 10

D. Tusk 32 30 31 27 26 27 33 27 31 27 17 14 15 22 19 19 17

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - 6 8 7 11 7 7 6 
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W tym miesiącu pierwszą piątkę przedstawicieli sceny politycznej cieszących się 

największym zaufaniem społecznym zamyka prezydent Lech Kaczyński, któremu ufa 

niespełna dwie piąte ankietowanych (37%). Nieco ponad jedna trzecia badanych ma zaufanie 

do lidera SdPl Marka Borowskiego (35%) i minister ds. zwalczania korupcji Julii Pitery 

(34%), a niespełna co trzeci – do ministra sprawiedliwości Zbigniewa Ćwiąkalskiego (31%), 

Ryszarda Kalisza (30%) oraz liderów partii opozycyjnych SLD i PiS: Wojciecha Olejniczaka 

i  byłego premiera Jarosława Kaczyńskiego (po 29% deklaracji zaufania). Na kolejnych 

pozycjach tego rankingu plasują się minister zdrowia Ewa Kopacz (28%) oraz wciąż dość 

słabo identyfikowani przez badanych  (nie rozpoznaje ich co najmniej dwie piąte ogółu) 

członkowie urzędującego gabinetu i władz PO: Bogdan Zdrojewski (26% deklaracji 

zaufania), Grzegorz Schetyna (24%), Zbigniew Chlebowski (22%) i  Bogdan Klich (21%). 

Zaufaniem około jednej piątej ankietowanych cieszą się także marszałek Senatu Bogdan 

Borusewicz, minister rolnictwa Marek Sawicki oraz przewodniczący klubu parlamentarnego 

PiS Przemysław Gosiewski.   

Spośród uwzględnionych w majowym badaniu przedstawicieli życia publicznego 

i politycznego największą nieufność ankietowanych budzą dyrektor Radia Maryja o. Tadeusz 

Rydzyk (67%) oraz były premier Leszek Miller (60%). Z dużą nieufnością ze strony Polaków 

niezmiennie spotyka się również prezes PiS Jarosław Kaczyński, któremu nie ufa ponad 

połowa pytanych (53%). Do ścisłej czołówki tego negatywnego rankingu zaliczają się także 

prezydent Lech Kaczyński (46%) oraz szef klubu parlamentarnego PiS Przemysław 

Gosiewski (42%). Częściej niż pozostali z nieufnością badanych spotykają się też – odbierani 

już jednak mniej jednoznacznie i bardziej kontrowersyjnie – Ryszard Kalisz oraz Wojciech 

Olejniczak. Nie ufa im więcej niż co trzeci respondent (odpowiednio: 36% i 34%).   

Maj nie przyniósł dużych zmian w społecznych ocenach polityków. Stosunkowo 

najbardziej na zaufaniu społecznym zyskali ministrowie: Radosław Sikorski i Bogdan 

Zdrojewski (wzrost zaufania po 5 punktów procentowych). Trochę lepsze niż przed 

miesiącem są także notowania marszałka Sejmu Bronisława Komorowskiego oraz minister 

ds.  walki z korupcją Julii Pitery (w obu przypadkach 4-punktowy wzrost zaufania). W ocenie 

badanych nieco zyskał także premier Donald Tusk (wzrost zaufania o 3 punkty).  
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Majowa poprawa notowań dotyczy także prezydenta Lecha Kaczyńskiego (wzrost 

zaufania o 4 punkty) oraz polityków reprezentujących główną partię opozycyjną – PiS – 

Przemysława Gosiewskiego (4-punktowy wzrost zaufania) i, w niewielkim stopniu, 

Jarosława Kaczyńskiego (3-punktowy spadek nieufności).  

Chociaż bardzo dobre oceny premiera Donalda Tuska, poprawa notowań najbardziej 

popularnych polityków PO i utrzymujące się na wysokim poziomie oceny całego rządu 

przemawiają raczej za tym, że z podejmowanych w mediach prób rozliczania i bilansowania 

dokonań obecnego gabinetu rząd wychodzi obronną ręką, zachowując przychylność dużej 

części społeczeństwa, nie oznacza to, że badani pozostali bezkrytyczni wobec wszystkich 

jego członków. Nie uszły uwagi ankietowanych przede wszystkim ostatnie wpadki 

Ministerstwa Edukacji Narodowej z przygotowaniem testów gimnazjalnych i egzaminu 

maturalnego, co nie pozostało bez wpływu na dotychczasowe notowania minister edukacji 

Katarzyny Hall. Wprawdzie nie ubyło osób darzących ją zaufaniem, jednak o 6 punktów 

zwiększyła się grupa badanych, którzy jej nie ufają. Trochę gorsze niż przed miesiącem są 

także oceny szefa MON Bogdana Klicha (wzrost nieufności o 4 punkty). Pogorszyły się 

jeszcze, choć już w niewielkim stopniu, oceny minister zdrowia Ewy Kopacz (wzrost 

nieufności o 3 punkty). To nieznaczne pogorszenie się ocen wpisuje się jednak w utrzymującą 

się już od kilku miesięcy słabą tendencję spadkową w notowaniach minister zdrowia. 

Oceny pozostałych uwzględnionych w naszym badaniu przedstawicieli sceny 

politycznej nie zmieniły się znacząco od poprzedniego pomiaru.  

W maju po raz pierwszy badaliśmy znajomość i stosunek do ministra finansów Jacka 

Rostowskiego. Z deklaracji badanych wynika, że jest on postacią bardzo mało znaną szerokiej 

publiczności i niewątpliwie jednym z najmniej znanych członków obecnego gabinetu. 

Jego  nazwisko nic nie mówi prawie trzem czwartym pytanych (73%). Spośród tych 

nielicznych, którzy identyfikują Jacka Rostowskiego, zaufaniem darzy go 7% badanych, ale 

niemal tyle samo (5%) mu nie ufa.  

Na naszą listę polityków powrócili też w tym miesiącu szef  sejmowej komisji 

„Przyjazne państwo”, a zarazem jeden z bardziej widocznych w mediach polityków PO  

Janusz Palikot oraz przewodniczący sejmowej komisji ds. wyjaśnienia okoliczności śmierci 

Barbary Blidy – Ryszard Kalisz. Wizerunek posła PO po raz pierwszy badaliśmy w lutym br. 

Już wówczas Janusz Palikot, jak na polityka o relatywnie krótkim stażu politycznym 

i niepełniącego eksponowanych funkcji w państwie czy rządzie,  identyfikowany był przez 

stosunkowo sporą grupę badanych (61%). W ciągu ostatnich trzech miesięcy jego znajomość 
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jeszcze wzrosła (o 8 punktów procentowych). Mimo że Janusz Palikot nadal zalicza się 

do  polityków odbieranych wyraźnie krytycznie – dużo częściej budzących negatywne niż 

pozytywne emocje – dość znacznie zyskał w tym czasie na przychylności badanych. Obecnie 

ufa mu 17% respondentów (o 5 punktów więcej niż w lutym), nieufność do niego zaś wyraża 

blisko co trzeci (29%).   

Od dawna obecny w polityce Ryszard Kalisz jest postacią bardzo dobrze znaną 

szerokiej publiczności. Nie rozpoznaje go tylko co ósmy respondent (12%). W porównaniu 

z pomiarem sprzed trzech lat, kiedy to ostatnio prosiliśmy badanych o ocenę jego osoby, 

Ryszard  Kalisz jawi się obecnie jako polityk odbierany raczej kontrowersyjnie niż wyraźnie 

negatywnie. Obecnie zaufaniem darzy go 30% ankietowanych, a trochę więcej (36%) wyraża 

w stosunku do niego nieufność. W czerwcu 2005 roku bilans jego ocen był mniej korzystny – 

ufało mu 20% ankietowanych, a jedna trzecia (32%) deklarowała nieufność.    

ŚREDNIE OCEN 

W  naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z  pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną 

miarą pozwalającą uchwycić siłę nastawień do nich zarówno pozytywnych, jak i 

negatywnych tylko wśród osób rozpoznających danego polityka. 

 



 

 

- 8 -

  CBOS 

 
RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W MAJU 2008 
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Tak jak w ubiegłych miesiącach najwyższą średnią ocen uzyskał Radosław Sikorski 

(1,66). Jego przewaga nad zajmującym drugie miejsce w tym rankingu Donaldem Tuskiem 

(1,62) jest jednak raczej symboliczna. Trzecie miejsce wśród najbardziej jednoznacznie 

pozytywnie odbieranych polityków, tak jak dotychczas, zajmuje Bronisław Komorowski 

(1,26), a na czwartym plasuje się Bogdan Zdrojewski (1,08). Relatywnie wysoką średnią, 

niemniej świadczącą o wyraźnie już mniejszej przewadze ocen pozytywnych, mają inni 

członkowie rządzącego gabinetu – Waldemar Pawlak (0,57) oraz Zbigniew Ćwiąkalski 

(0,54). Do grona dość dobrze odbieranych polityków, w ocenie których zaufanie dość 

znacznie przeważa nad nieufnością, zalicza się także większość pozostałych uwzględnionych 

w naszym badaniu przedstawicieli rządu i koalicji rządzącej: Julia Pitera, Grzegorz Schetyna, 

Zbigniew Chlebowski, Marek Sawicki, Bogdan Klich, marszałek Senatu Bogdan Borusewicz 

(średnie ocen w granicach 0,36–0,24 punktu), a także najlepiej oceniany spośród polityków 

opozycyjnych – Marek Borowski (średnia ocen 0,29). 

Pozostali uwzględnieni w naszym badaniu przedstawiciele sceny politycznej 

postrzegani są już zdecydowanie kontrowersyjnie, jeśli nie jednoznacznie negatywnie. 

Średnią bliską wartości „0”, a więc wskazującą na niemal całkowite równoważenie się ocen 

pozytywnych i negatywnych, mają minister zdrowia Ewa Kopacz oraz minister finansów 

Jacek Rostowski (po 0,06 punktu). Spośród członków urzędującego gabinetu zdecydowanie 

najgorzej w ocenie identyfikujących ją osób wypada minister edukacji Katarzyna Hall, która 

jako jedyna z grona ministrów uzyskała ujemną średnią ocen (–0,39). 

Tak jak przed miesiącem, rekordowo niska okazała się średnia ocen dyrektora Radia 

Maryja o. Tadeusza Rydzyka, którego nazwisko w kwietniu br. po raz pierwszy 

uwzględniliśmy w naszych badaniach (–2,71). Lepiej wypada w ocenie ankietowanych, 

postrzegany także bardzo krytycznie, Leszek Miller (–1,92). Spośród polityków, do których 

stosunek badamy regularnie od wielu miesięcy, tradycyjnie już najniższą średnią ocen ma 

szef klubu parlamentarnego PiS Przemysław Gosiewski (–1,43). Krytycyzm dominuje także, 

choć w mniejszym stopniu, w społecznej ocenie szefa tej partii Jarosława Kaczyńskiego (–

1,20). Bardzo niską średnią ocen ma również Janusz Palikot (–0,96). Negatywne noty 

zdecydowanie przeważają  także, choć już nie w tak dużym stopniu, w społecznej ocenie 

prezydenta Lecha Kaczyńskiego (–0,66) oraz polityków SLD – Ryszarda Kalisza (–0,50) i 

szefa tej partii Wojciecha Olejniczaka (–0,49).  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  IV 2008 V 2008 Różnica 
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(uszeregowanie według 
kierunku i wielkości zmian) 
Bogdan Zdrojewski 0,83 1,08 0,25  
Waldemar Pawlak 0,35 0,57 0,22 * 
Jarosław Kaczyński –1,40 –1,20 0,20  
Marek Sawicki 0,11 0,31 0,20  
Donald Tusk 1,44 1,62 0,18  
Radosław Sikorski 1,50 1,66 0,16  
Przemysław Gosiewski –1,58 –1,43 0,15  
Julia Pitera 0,23 0,36 0,13  
Marek Borowski 0,18 0,29 0,11  
Bronisław Komorowski 1,15 1,26 0,11  
Lech Kaczyński –0,75 –0,66 0,09  
Wojciech Olejniczak –0,56 –0,49 0,07  
Grzegorz Schetyna 0,32 0,36 0,04  
Zbigniew Ćwiąkalski 0,56 0,54 –0,02  
ks. Tadeusz Rydzyk –2,69 –2,71 –0,02  
Ewa Kopacz 0,13 0,06 –0,07  
Leszek Miller –1,83 –1,92 –0,09  
Bogdan Borusewicz 0,35 0,24 –0,11  
Zbigniew Chlebowski 0,46 0,35 –0,11  
Katarzyna Hall –0,10 –0,39 –0,29 * 
Bogdan Klich 0,64 0,26 –0,38 * 
* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  

Maj nie przyniósł większych zmian w społecznych ocenach polityków. Jak wskazuje 

porównanie aktualnych średnich ocen z uzyskanymi w ubiegłym miesiącu, nawet te 

odnotowane na poziomie liczby deklaracji zaufania i nieufności miały słabe natężenie 

i w większości przypadków nie zaważyły znacząco na całościowych ocenach polityków. 

W dość znikomym stopniu poprawił się bilans ocen polityków PO, prezydenta Lecha 

Kaczyńskiego oraz przedstawicieli PiS, do których zaufanie zadeklarowało trochę więcej 

osób niż przed miesiącem. Zmiany te okazały się również nieistotne statystycznie.  Jedynym 

politykiem, w przypadku którego możemy mówić o bardzo niewielkiej, ale znaczącej ze 

statystycznego punktu widzenia poprawie dotychczasowego bilansu ocen jest Waldemar 

Pawlak (wzrost średniej o 0,22 punktu).  

Relatywnie niewielki, 4-punktowy wzrost nieufności zaważył natomiast dość 

wyraźnie na całościowej ocenie Bogdana Klicha (spadek wartości średniej o 0,38 punktu). 

Pogorszył się także, choć w mniejszym stopniu, dotychczasowy wizerunek minister edukacji 

Katarzyny Hall (różnica średnich  0,29).   
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Maj nie przyniósł znaczących przetasowań w rankingu polityków obdarzanych 

największym zaufaniem społecznym. Politykiem, któremu Polacy nadal najbardziej ufają, jest 

premier Donald Tusk. Okres podsumowań i pojawiające się w związku z tym dość liczne 

krytyczne wypowiedzi i oceny, wystawiane m. in. przez polityków opozycji, najwyraźniej nie 

zaszkodziły wizerunkowi prezesa Rady Ministrów (trzeba zastrzec, że badanie realizowane 

było przed dość uszczypliwie relacjonowaną przez media wizytą premiera w Ameryce 

Południowej). W dalszym ciągu na wysokim poziomie utrzymują się nie tylko notowania 

rządu2, ale także czołowych polityków rządzącej koalicji. Do najlepiej odbieranych 

przedstawicieli sceny politycznej zaliczają się minister spraw zagranicznych Radosław 

Sikorski, marszałek Sejmu Bronisław Komorowski, a także wicepremier i minister 

gospodarki Waldemar Pawlak. Dobre noty przeważają także w społecznej ocenie większości 

pozostałych członków urzędującego gabinetu, choć w dużej mierze wciąż pozostają oni mało 

znani szerokiej publiczności. 

Odnotowane w kwietniu negatywne oceny ojca Tadeusza Rydzyka, który w naszym 

badaniu pojawił się jako osoba publiczna, potwierdziły się również w tym  miesiącu. 

Dyrektorowi Radia Maryja nie ufa ponad dwie trzecie ankietowanych. Na drugim miejscu 

listy osób spotykających się z brakiem zaufania ze strony większości Polaków znalazł się 

były premier Leszek Miller. Ponad połowa ankietowanych nie ma też zaufania do szefa PiS 

Jarosława Kaczyńskiego. Do grona polityków najczęściej budzących nieufność badanych 

zaliczają się także prezydent Lech Kaczyński oraz Przemysław Gosiewski. Wśród polityków 

PO najmniejsze zaufanie społeczne ma poseł Janusz Palikot.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 

                                                 
2 Por. komunikat CBOS „Stabilizacja notowań rządu”, maj 2008. 
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Tabela 1. Stosunek do Katarzyny Hall  
 

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     17   │     16   │     15   │     48   │      5   │   1112   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     19   │     18   │     15   │     44   │      5   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │     15   │     14   │     15   │     51   │      6   │    575   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     15   │     20   │      9   │     53   │      2   │    157   │ 
                     │  25-34                     │     15   │     13   │      9   │     55   │      7   │    210   │ 
                     │  35-44                     │     16   │     18   │     22   │     39   │      5   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     22   │     16   │     13   │     44   │      5   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     19   │     16   │     20   │     40   │      5   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     14   │     11   │     14   │     55   │      6   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     13   │     17   │      9   │     58   │      4   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     19   │     10   │     18   │     46   │      8   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │     23   │     14   │     16   │     43   │      4   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │     14   │     19   │     19   │     45   │      3   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     20   │     17   │     21   │     29   │     12   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     14   │     12   │     12   │     58   │      4   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     14   │     14   │     11   │     55   │      6   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │     17   │     19   │     16   │     43   │      5   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │     28   │     16   │     22   │     26   │      7   │    162   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     28   │     19   │     29   │     20   │      5   │     81   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     21   │     21   │     13   │     39   │      6   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     14   │     11   │     57   │      3   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     18   │     18   │     16   │     45   │      2   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     14   │     15   │      9   │     63   │      0   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │     17   │     22   │      6   │     52   │      3   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     18   │     16   │     16   │     35   │     14   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     15   │     11   │     14   │     52   │      8   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     17   │     12   │     14   │     50   │      7   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     14   │     20   │     13   │     50   │      2   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │     14   │     14   │     10   │     52   │     10   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      9   │     10   │     21   │     53   │      6   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     21   │     20   │     21   │     36   │      4   │    168   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     14   │     22   │     14   │     46   │      4   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     16   │     14   │     44   │      6   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     22   │     17   │      7   │     51   │      3   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     13   │     12   │     12   │     59   │      4   │     45   │ 
                     │  301-500                   │     17   │     14   │     16   │     47   │      5   │    118   │ 
                     │  501-900                   │     16   │     17   │     12   │     51   │      4   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │     19   │     15   │     18   │     42   │      6   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     18   │     25   │     30   │      4   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     17   │     11   │     12   │     54   │      6   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │     18   │     14   │     11   │     51   │      5   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │     15   │     20   │     20   │     40   │      5   │    397   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     15   │     11   │     51   │      4   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     17   │     17   │     15   │     46   │      5   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     17   │     17   │     12   │     49   │      6   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     21   │     13   │     16   │     45   │      6   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      8   │     15   │     17   │     55   │      5   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │     16   │     19   │     46   │      3   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     15   │     19   │     16   │     47   │      3   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     25   │     17   │     18   │     36   │      4   │    367   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      9   │     10   │      7   │     64   │     10   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 
 

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     53   │     13   │     29   │      0   │      4   │   1112   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     55   │     12   │     29   │      0   │      3   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │     51   │     14   │     29   │      0   │      5   │    575   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     60   │     18   │     19   │      0   │      3   │    157   │ 
                     │  25-34                     │     62   │     11   │     23   │      1   │      4   │    210   │ 
                     │  35-44                     │     54   │     12   │     30   │      0   │      4   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     49   │     15   │     31   │      0   │      5   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     53   │     12   │     32   │      0   │      3   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     41   │     12   │     40   │      1   │      5   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     46   │     17   │     33   │      0   │      4   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     47   │     12   │     34   │      1   │      6   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │     57   │     12   │     27   │      0   │      3   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │     60   │     11   │     25   │      0   │      4   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     65   │      8   │     21   │      0   │      5   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     45   │     17   │     30   │      1   │      6   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     54   │     11   │     31   │      0   │      4   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │     57   │     13   │     27   │      0   │      3   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │     56   │     10   │     30   │      0   │      4   │    162   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     60   │     10   │     27   │      0   │      3   │     81   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     54   │     17   │     24   │      0   │      5   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     60   │     13   │     23   │      0   │      3   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     55   │      9   │     35   │      0   │      1   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     69   │      9   │     19   │      0   │      2   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │     39   │     24   │     35   │      0   │      3   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     53   │     11   │     30   │      0   │      7   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     45   │      7   │     40   │      2   │      6   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     44   │     11   │     38   │      1   │      5   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     58   │     18   │     22   │      0   │      1   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │     54   │     14   │     23   │      0   │      9   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     59   │     17   │     20   │      0   │      4   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     52   │     17   │     26   │      1   │      5   │    168   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     64   │      8   │     28   │      0   │      0   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     63   │     10   │     24   │      0   │      3   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     16   │     37   │      0   │      3   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     55   │      8   │     31   │      0   │      6   │     45   │ 
                     │  301-500                   │     53   │     19   │     24   │      0   │      4   │    118   │ 
                     │  501-900                   │     51   │     12   │     32   │      1   │      4   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │     53   │      9   │     36   │      1   │      2   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     61   │      7   │     32   │      0   │      1   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     47   │     16   │     32   │      1   │      4   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │     55   │     13   │     27   │      0   │      5   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │     54   │     12   │     31   │      0   │      3   │    397   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     25   │      9   │     56   │      0   │     11   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     46   │     15   │     35   │      0   │      4   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     58   │     12   │     25   │      0   │      5   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     67   │      9   │     21   │      1   │      3   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     64   │     16   │     15   │      1   │      3   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     72   │     11   │     17   │      0   │      1   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     56   │     13   │     29   │      0   │      2   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     49   │     11   │     40   │      0   │      0   │    367   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     45   │     18   │     22   │      1   │     13   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego  
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     46   │     14   │     37   │      0   │      4   │   1112   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     46   │     14   │     37   │      0   │      3   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │     46   │     13   │     36   │      0   │      5   │    575   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     53   │     14   │     30   │      0   │      3   │    157   │ 
                     │  25-34                     │     49   │     17   │     29   │      1   │      4   │    210   │ 
                     │  35-44                     │     49   │     12   │     36   │      0   │      4   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     44   │     12   │     39   │      0   │      5   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     45   │     12   │     41   │      0   │      2   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     35   │     13   │     46   │      1   │      5   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     39   │     17   │     41   │      0   │      4   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     41   │     11   │     42   │      1   │      6   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │     48   │     13   │     35   │      0   │      3   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │     50   │     11   │     36   │      0   │      3   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     61   │     11   │     23   │      0   │      5   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     38   │     16   │     40   │      1   │      6   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     46   │     14   │     37   │      0   │      4   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │     51   │     11   │     34   │      0   │      3   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │     47   │     14   │     36   │      0   │      3   │    162   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     49   │     14   │     34   │      0   │      3   │     81   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     50   │     14   │     32   │      0   │      5   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     57   │     12   │     29   │      0   │      2   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     45   │     11   │     42   │      0   │      1   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     54   │     14   │     29   │      0   │      2   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │     23   │     30   │     44   │      0   │      3   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     54   │      7   │     32   │      0   │      7   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     40   │      7   │     46   │      2   │      6   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     40   │     12   │     43   │      1   │      5   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     51   │     15   │     33   │      0   │      1   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │     44   │     15   │     33   │      0   │      8   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     51   │     17   │     29   │      0   │      4   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     43   │     15   │     36   │      1   │      5   │    168   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     55   │     13   │     32   │      0   │      0   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     56   │     11   │     31   │      0   │      2   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     25   │     43   │      0   │      3   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     50   │      5   │     40   │      0   │      6   │     45   │ 
                     │  301-500                   │     44   │     21   │     31   │      0   │      4   │    118   │ 
                     │  501-900                   │     43   │      9   │     44   │      1   │      3   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │     48   │      9   │     40   │      1   │      2   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     51   │     11   │     37   │      0   │      1   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     38   │     14   │     42   │      1   │      4   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │     47   │     14   │     34   │      0   │      5   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │     48   │     13   │     37   │      0   │      2   │    397   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     16   │      6   │     70   │      0   │      7   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     39   │     15   │     43   │      0   │      4   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     48   │     13   │     33   │      0   │      5   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     62   │     11   │     24   │      1   │      3   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     59   │     17   │     21   │      1   │      3   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     67   │     10   │     23   │      0   │      1   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     48   │     14   │     35   │      0   │      2   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     40   │     11   │     49   │      0   │      0   │    367   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     39   │     18   │     29   │      1   │     12   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Bogdana Klicha  
  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     12   │     16   │     21   │     44   │      8   │   1112   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     16   │     18   │     24   │     35   │      7   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │      9   │     14   │     18   │     52   │      8   │    575   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     14   │     21   │     16   │     46   │      4   │    157   │ 
                     │  25-34                     │      8   │     16   │     16   │     46   │     13   │    210   │ 
                     │  35-44                     │     12   │     16   │     20   │     48   │      4   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     15   │     20   │     20   │     36   │      9   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     14   │     12   │     32   │     35   │      8   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     11   │     12   │     21   │     51   │      5   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     11   │     12   │     16   │     54   │      6   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     13   │     12   │     26   │     40   │      8   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │     15   │     19   │     20   │     39   │      8   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │     12   │     20   │     23   │     41   │      4   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     12   │     22   │     27   │     26   │     13   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     10   │     13   │     16   │     56   │      5   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     11   │     17   │     20   │     41   │     10   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │     13   │     17   │     21   │     42   │      7   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │     17   │     17   │     29   │     28   │      8   │    162   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     18   │     28   │     31   │      7   │     81   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     10   │     19   │     24   │     38   │      9   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      7   │     15   │     18   │     58   │      2   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     14   │     21   │     22   │     37   │      6   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     13   │     15   │     20   │     45   │      7   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │     12   │      9   │      9   │     56   │     15   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     20   │     20   │     18   │     28   │     14   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     12   │     12   │     21   │     41   │     14   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     12   │     12   │     27   │     44   │      6   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │     23   │     16   │     45   │      4   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │     18   │     17   │     13   │     44   │      8   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      8   │     14   │     15   │     58   │      6   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     15   │     15   │     25   │     38   │      7   │    168   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │      6   │     23   │     23   │     44   │      3   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     12   │     20   │     20   │     37   │      9   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     20   │      6   │     11   │     47   │     16   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      9   │     14   │     11   │     60   │      5   │     45   │ 
                     │  301-500                   │     13   │     17   │     20   │     39   │     11   │    118   │ 
                     │  501-900                   │     13   │     16   │     18   │     47   │      5   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │     12   │     16   │     24   │     43   │      4   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     18   │     17   │     36   │     24   │      5   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     12   │     15   │     16   │     50   │      7   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │     13   │     13   │     18   │     47   │      8   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │     11   │     20   │     27   │     35   │      7   │    397   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     12   │     13   │     24   │     49   │      2   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     14   │     14   │     21   │     44   │      8   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │      9   │     17   │     25   │     42   │      8   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     12   │     21   │     18   │     39   │      9   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     17   │     15   │     51   │      6   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     11   │     16   │     33   │     35   │      5   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     13   │     21   │     19   │     42   │      5   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     17   │     15   │     28   │     35   │      6   │    367   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      6   │     12   │      7   │     61   │     14   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Bronisława Komorowskiego 
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     13   │     14   │     53   │     14   │      6   │   1112   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     15   │     14   │     56   │     11   │      4   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │     11   │     14   │     50   │     17   │      8   │    575   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     11   │     16   │     48   │     20   │      4   │    157   │ 
                     │  25-34                     │     11   │     20   │     46   │     15   │      9   │    210   │ 
                     │  35-44                     │     13   │     16   │     53   │     15   │      3   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     17   │     11   │     54   │     12   │      6   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     14   │      9   │     65   │      5   │      6   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     12   │     11   │     51   │     18   │      8   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     11   │     13   │     48   │     21   │      6   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     13   │     53   │     12   │     10   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │     16   │     14   │     54   │      9   │      7   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │     13   │     17   │     54   │     12   │      4   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     15   │     12   │     63   │      5   │      6   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     11   │     11   │     46   │     25   │      7   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     13   │     15   │     49   │     16   │      8   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │     14   │     16   │     57   │      8   │      6   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │     16   │     14   │     62   │      5   │      3   │    162   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     14   │     65   │      2   │      3   │     81   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     10   │     17   │     61   │      8   │      5   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     10   │     60   │     14   │      2   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │     18   │     51   │     10   │      5   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      7   │     16   │     47   │     22   │      8   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │      9   │     20   │     48   │     23   │      0   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     17   │     27   │     42   │      0   │     14   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     15   │      9   │     48   │     15   │     12   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     12   │      9   │     57   │     13   │      8   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │     16   │     53   │     17   │      3   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │     17   │     15   │     41   │     20   │      7   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     13   │     10   │     39   │     27   │     11   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     14   │     19   │     56   │      5   │      6   │    168   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     14   │     13   │     55   │     17   │      2   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     12   │     16   │     56   │     10   │      6   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     12   │     46   │     23   │      0   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      9   │     11   │     44   │     33   │      3   │     45   │ 
                     │  301-500                   │     10   │     15   │     50   │     16   │      9   │    118   │ 
                     │  501-900                   │     15   │     16   │     53   │     11   │      6   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │     11   │     11   │     63   │      9   │      6   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     16   │     12   │     66   │      5   │      1   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     12   │     14   │     45   │     20   │      9   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │     13   │     15   │     51   │     14   │      7   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     12   │     59   │     11   │      3   │    397   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     15   │      7   │     41   │     26   │     10   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     14   │     13   │     53   │     13   │      7   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     11   │     15   │     54   │     13   │      7   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     12   │     15   │     53   │     14   │      6   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     13   │     13   │     55   │     17   │      1   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     12   │     10   │     70   │      7   │      1   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     11   │     17   │     54   │     14   │      4   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     17   │     12   │     61   │      7   │      2   │    367   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     10   │     15   │     32   │     27   │     17   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Waldemara Pawlaka 
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     20   │     22   │     46   │      6   │      6   │   1112   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     20   │     22   │     48   │      5   │      4   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │     20   │     21   │     44   │      7   │      8   │    575   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     12   │     27   │     38   │     17   │      5   │    157   │ 
                     │  25-34                     │     21   │     30   │     34   │      7   │      7   │    210   │ 
                     │  35-44                     │     17   │     24   │     49   │      3   │      6   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     29   │     18   │     43   │      4   │      6   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     18   │     14   │     63   │      1   │      4   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     19   │     16   │     50   │      5   │      9   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     18   │     20   │     46   │      8   │      7   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     18   │     49   │      4   │      7   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │     25   │     26   │     40   │      4   │      6   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │     18   │     20   │     50   │      6   │      6   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     17   │     26   │     47   │      4   │      5   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     15   │     18   │     47   │     12   │      9   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     20   │     24   │     46   │      5   │      6   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │     21   │     22   │     46   │      4   │      7   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │     24   │     26   │     46   │      1   │      3   │    162   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     17   │     23   │     57   │      0   │      3   │     81   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     33   │     44   │      2   │      4   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     28   │     26   │     34   │      8   │      4   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │     30   │     44   │      5   │      5   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     22   │     39   │      7   │     10   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │     23   │     18   │     49   │      5   │      6   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     29   │     21   │     42   │      0   │      8   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     23   │     10   │     54   │      9   │      3   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     18   │     15   │     53   │      4   │     10   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │     24   │     42   │     17   │      5   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │     25   │     19   │     41   │      8   │      7   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     23   │     40   │      9   │     10   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     14   │     31   │     46   │      2   │      6   │    168   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     27   │     21   │     44   │      5   │      3   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     27   │     42   │      4   │      5   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     24   │     14   │     51   │      5   │      6   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     22   │     11   │     50   │     11   │      6   │     45   │ 
                     │  301-500                   │     17   │     21   │     48   │      6   │      9   │    118   │ 
                     │  501-900                   │     21   │     22   │     48   │      5   │      4   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │     23   │     21   │     48   │      4   │      4   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     20   │     27   │     48   │      2   │      4   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     20   │     19   │     48   │      7   │      6   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │     21   │     22   │     45   │      5   │      7   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │     18   │     23   │     47   │      6   │      6   │    397   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     30   │     17   │     35   │      9   │      9   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     21   │     21   │     48   │      4   │      6   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     19   │     23   │     43   │      8   │      7   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     18   │     22   │     47   │      7   │      6   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     24   │     49   │      8   │      5   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │     21   │     55   │      3   │      4   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     17   │     28   │     47   │      5   │      3   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     25   │     20   │     51   │      2   │      2   │    367   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     18   │     17   │     34   │     15   │     17   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Stosunek do Radosława Sikorskiego 
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     10   │     13   │     55   │     18   │      5   │   1112   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     11   │     12   │     60   │     13   │      4   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │      8   │     14   │     50   │     22   │      6   │    575   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     10   │     14   │     52   │     20   │      4   │    157   │ 
                     │  25-34                     │      8   │     14   │     47   │     23   │      8   │    210   │ 
                     │  35-44                     │      4   │     20   │     56   │     15   │      4   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     15   │     14   │     53   │     13   │      5   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     11   │      6   │     70   │     10   │      3   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     10   │      9   │     52   │     25   │      4   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │      8   │     15   │     48   │     25   │      4   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     11   │     12   │     58   │     13   │      5   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │      9   │     13   │     55   │     16   │      6   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │     10   │     13   │     57   │     15   │      5   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     13   │      8   │     66   │      7   │      6   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      8   │     11   │     47   │     31   │      3   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │      8   │     16   │     51   │     20   │      5   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │     11   │     12   │     60   │     11   │      6   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │     12   │     13   │     63   │      7   │      5   │    162   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     10   │     67   │      6   │      3   │     81   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      9   │     18   │     59   │      7   │      7   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     12   │     10   │     55   │     20   │      3   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     17   │     52   │     16   │      5   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      2   │     18   │     41   │     33   │      6   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │      6   │     21   │     53   │     18   │      3   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     10   │     17   │     62   │      3   │      8   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     10   │      7   │     52   │     22   │      9   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     10   │      8   │     59   │     18   │      5   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      8   │     14   │     58   │     17   │      3   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │     13   │      7   │     47   │     29   │      4   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │     21   │     40   │     28   │      4   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │      8   │     18   │     58   │     10   │      7   │    168   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     13   │     12   │     55   │     17   │      2   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     10   │     14   │     57   │     14   │      6   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      9   │     16   │     55   │     17   │      3   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      0   │     14   │     55   │     31   │      0   │     45   │ 
                     │  301-500                   │      9   │     17   │     47   │     19   │      8   │    118   │ 
                     │  501-900                   │     10   │     12   │     58   │     16   │      3   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │     11   │     14   │     55   │     17   │      3   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     14   │      9   │     67   │      7   │      3   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      8   │      9   │     54   │     25   │      4   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │     10   │     14   │     53   │     16   │      6   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │     10   │     14   │     57   │     15   │      3   │    397   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     15   │     14   │     42   │     27   │      2   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     11   │     15   │     54   │     15   │      5   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │      8   │     12   │     57   │     17   │      6   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     10   │     10   │     58   │     16   │      6   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      6   │     10   │     56   │     27   │      2   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      7   │     10   │     70   │     10   │      3   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │      7   │     16   │     61   │     15   │      1   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     16   │     11   │     61   │     10   │      2   │    367   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      5   │     15   │     32   │     35   │     13   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Stosunek do Donalda Tuska 
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     17   │     11   │     69   │      0   │      3   │   1112   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     16   │     11   │     71   │      0   │      1   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │     17   │     11   │     67   │      0   │      4   │    575   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     10   │      9   │     79   │      0   │      1   │    157   │ 
                     │  25-34                     │     14   │     13   │     70   │      0   │      3   │    210   │ 
                     │  35-44                     │     12   │     15   │     70   │      0   │      2   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     24   │      8   │     65   │      0   │      3   │    192   │ 
                     │  55-64                     │     16   │      9   │     73   │      0   │      2   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     24   │     13   │     58   │      1   │      5   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     20   │     14   │     64   │      0   │      2   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     14   │      8   │     73   │      0   │      5   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │     17   │     13   │     68   │      0   │      2   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │     14   │     11   │     73   │      0   │      2   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     14   │      5   │     76   │      0   │      5   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     19   │     11   │     64   │      1   │      5   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     18   │     12   │     68   │      0   │      2   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │     13   │     13   │     72   │      0   │      2   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │     18   │      8   │     72   │      0   │      2   │    162   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │      6   │     73   │      0   │      2   │     81   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      9   │     14   │     76   │      0   │      1   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     17   │     10   │     70   │      0   │      3   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     12   │     78   │      0   │      0   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     18   │     11   │     71   │      0   │      0   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │     18   │     23   │     59   │      0   │      0   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     16   │     18   │     59   │      0   │      7   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     17   │      8   │     71   │      0   │      3   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     21   │      9   │     64   │      1   │      5   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │      7   │     81   │      0   │      1   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │     23   │      8   │     63   │      0   │      5   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     23   │     18   │     55   │      0   │      5   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     11   │     15   │     72   │      0   │      3   │    168   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     13   │      8   │     78   │      0   │      1   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     12   │     72   │      0   │      2   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     23   │     17   │     60   │      0   │      0   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     13   │      6   │     78   │      0   │      2   │     45   │ 
                     │  301-500                   │     16   │     12   │     71   │      0   │      1   │    118   │ 
                     │  501-900                   │     19   │     13   │     65   │      0   │      3   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │     15   │     10   │     74   │      0   │      1   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     18   │      7   │     74   │      0   │      1   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     22   │     13   │     62   │      0   │      3   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │     17   │     10   │     69   │      0   │      3   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     12   │     73   │      0   │      2   │    397   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     29   │     12   │     56   │      2   │      1   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     17   │     13   │     67   │      0   │      3   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     17   │     12   │     67   │      0   │      4   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     15   │      7   │     76   │      0   │      2   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │      8   │     78   │      0   │      2   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      9   │      7   │     83   │      0   │      1   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │     12   │     14   │     73   │      0   │      0   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     22   │      9   │     69   │      0   │      0   │    367   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     19   │     14   │     57   │      0   │      9   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 9. Stosunek do Bogdana Zdrojewskiego 
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │      6   │     16   │     26   │     46   │      7   │   1111   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │      6   │     16   │     30   │     41   │      7   │    537   │ 
                     │  Kobiety                   │      5   │     15   │     22   │     51   │      7   │    574   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      4   │     16   │     25   │     51   │      5   │    157   │ 
                     │  25-34                     │      4   │     19   │     19   │     50   │      7   │    209   │ 
                     │  35-44                     │      8   │     17   │     27   │     39   │     10   │    193   │ 
                     │  45-54                     │      8   │     19   │     21   │     44   │      8   │    192   │ 
                     │  55-64                     │      5   │     11   │     36   │     42   │      6   │    176   │ 
                     │  65 lat i więcej           │      5   │     11   │     27   │     51   │      6   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │      5   │     14   │     16   │     60   │      5   │    418   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │      5   │     16   │     30   │     43   │      6   │    152   │ 
                     │  20-100 tys.               │      7   │     15   │     30   │     39   │      9   │    220   │ 
                     │  101-500 tys.              │      4   │     15   │     28   │     47   │      6   │    171   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │      9   │     20   │     37   │     21   │     12   │    150   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      5   │     10   │     21   │     59   │      6   │    288   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │      4   │     15   │     20   │     55   │      6   │    289   │ 
                     │  Średnie                   │      6   │     19   │     30   │     37   │      8   │    374   │ 
                     │  Wyższe                    │      9   │     20   │     34   │     27   │      9   │    161   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │      9   │     23   │     36   │     19   │     12   │     80   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      6   │     22   │     28   │     34   │      9   │    116   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      2   │     19   │     20   │     57   │      1   │     77   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │      6   │     19   │     27   │     41   │      6   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      2   │      8   │     22   │     63   │      4   │     65   │ 
                     │  Rolnicy                   │      6   │     17   │      9   │     57   │     12   │     59   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     12   │     22   │     21   │     32   │     12   │     40   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      5   │     14   │     20   │     55   │      6   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │      5   │     10   │     30   │     47   │      8   │    238   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      4   │     16   │     27   │     49   │      3   │     94   │ 
                     │  Bezrobotni                │      6   │     12   │     20   │     56   │      6   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │     11   │     26   │     53   │      3   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │      5   │     21   │     27   │     40   │      8   │    167   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │      6   │     21   │     25   │     43   │      4   │     99   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │      7   │     19   │     29   │     37   │      8   │    232   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     10   │     12   │     10   │     60   │      8   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      3   │      5   │     22   │     66   │      3   │     45   │ 
                     │  301-500                   │      6   │     14   │     21   │     53   │      6   │    118   │ 
                     │  501-900                   │      5   │     18   │     22   │     51   │      4   │    238   │ 
                     │  901-1200                  │      9   │     17   │     30   │     38   │      6   │    124   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │      7   │     22   │     39   │     24   │      8   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      3   │     15   │     19   │     58   │      5   │    224   │ 
                     │  Średnie                   │      6   │     15   │     23   │     47   │      8   │    491   │ 
                     │  Dobre                     │      7   │     16   │     32   │     38   │      7   │    396   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      8   │     14   │     11   │     59   │      8   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │      6   │     15   │     26   │     45   │      8   │    522   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │      4   │     18   │     25   │     47   │      6   │    213   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      5   │     15   │     28   │     45   │      7   │    203   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      6   │     16   │     25   │     48   │      6   │    118   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      4   │     18   │     28   │     43   │      7   │    149   │ 
                     │  Centrum                   │      5   │     18   │     30   │     43   │      4   │    317   │ 
                     │  Prawica                   │     10   │     16   │     32   │     37   │      5   │    366   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      2   │     11   │     11   │     64   │     12   │    280   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 
 
 


